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РЕПУБЛИКА СРБИЈА – ГРАД  БЕОГРАД                                                                     

ГРАДСКА ОПШТИНА ВРАЧАР 

СКУПШТИНА ОПШТИНЕ 

Број: 96-13/2025-VIII/12 

Датум: 20. март 2025. године 

Београд, Његошева 77 
 

 

 

 

Скупштина Градске општине Врачар је, на седници одржаној 20. марта 2025. године,  на основу 

члана 18. Статута Градске општине Врачар („Службени лист Града Београда“, број 77/2019), члана 

32. Закона о локалној самоуправи (,,Службени  гласник  РС“ бр. 129/2007, 83/2014 - др. закон, 

101/2016 - др. закон, 47/2018 и 111/2021 - др. закон) и члана 20. Закона о социјалној заштити 

(,,Службени гласник РС“ број 24/2011 и 117/2022 - одлука УС), а у складу са Стратегијом за 

унапређење приступачности Градске општине Врачар за период од 2018. до 2025. године, доноси  

 

 

 

ПРОГРАМ УНАПРЕЂЕЊА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ НА ТЕРИТОРИЈИ 

ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ ВРАЧАР У 2025. ГОДИНИ  

 

I  

 

Програмом унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Врачар у 2025. 

години (у даљем тексту: Програм) утврђују се активности у области унапређења положаја 

социјално угрожених појединаца и породица и развој постојећих услуга и програма помоћи и 

подршке у области социјалне заштите. 

 

Овим Програмом обухваћени су социјално угрожени појединци и породице свих узраста са 

пребивалиштем на територији Градске општине Врачар, а којима је неопходна друштвена 

брига, помоћ и подршка ради превазилажења проблема у свакодневном функционисању.  

 

II  

 

Средства за реализацију Програма унапређења социјалне заштите на територији Градске 

општине Врачар у 2025. години планирана су Одлуком о буџету Градске општине Врачар за 

2025. годину са пројекцијама за 2026. и 2027. годину, на следећим апропријацијама: 

 

 Програм 11 - Социјална и дечија заштита, програмска класификација 0902 – у оквиру свих 

програмских активности и пројеката 

 Програм 9 - Основно образовање и васпитање, програмска класификација 2003 – у оквиру 

свих програмских активности и пројеката. 

 

Реализацију активности у области социјалне заштите на територији Градске општине Врачар, 

у складу са годишњим плановима рада, спроводи Одељење за друштвене делатности и 

пројекте и Одељење за буџет, финансије и набавке Управе Градске општине Врачар.   
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III 

 

СОЦИЈАЛНА ЗАШТИТА 

 

Социјална заштита коју организује, реализује и финансира Градска општина Врачар обухвата 

пружање социјалних услуrа, подршке и помоћи најугроженијим суграђанима током целе 

године, у складу са важећим прописима из области социјалне заштите. 

 

Програм унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Врачар у 2025. 

години има следеће приоритете: 

 

 Обезбеђивање бољих услова у циљу пружања што ефикаснијих услуга социјалне 

заштите 

 

 Подизање нивоа доступности и квалитета социјалних услуга за осетљиве групе (деца и 

млади, стари, жене, особе са инвалидитетом, незапослени, интерно расељена и избегла 

лица, роми, труднице, породиље, породице са више деце и др.) 

 

 Умрежавање и развој нових програма и услуга у области друштвеног развоја.  

 

 Развијање доступности и одрживости иновативних социјалних услуга. 

 

Општи циљ Програма је већа доступност социјалних услуга и програма 

социјализације. Социјална заштита обухвата и подршку активностима организација 

цивилног друштва кроз реализацију конкурса за суфинансирање програма и пројеката 

средствима из буџета Градске општине Врачар. 

 

IV 

 

ПРОГРАМИ ПОМОЋИ И СОЦИЈАЛНЕ ПОДРШКЕ 

 

Програм унапређења социјалне заштите у 2025. години обухвата: Једнократне и друге 

облике помоћи, дневне услуге у заједници, подршку особама са инвалидитетом, 

бесплатну правну помоћ и остале програме.   

 

Једнократна помоћ и други облици помоћи 

Планиране активности су усмерене ка појединцима свих узраста, као и породицама са 

циљем побољшања, односно очувања квалитета живота, отклањања или ублажавања 

ризика, неповољних животних околности и социјалне искључености из надлежности 

Повереништва за избегла и интерно расељена лица и области унапређења положаја 

мањина.  

За породице са малолетном децом у стању социјалне потребе и за децу без родитељског 

старања Градска општина Врачар обезбеђује материјалну помоћ у виду одеће и обуће за 

малолетну децу. 

Као додатни вид подршке и помоћи родитељима са децом предшколског узраста која имају 

проблема у домену раста, развоја моторике, когниције, говора и комуникације, планирају се 

одговарајуће активности, у складу са правилима струке.  

 

Дневне услуге у заједници 

Планиране активности обухватају:   

 

 Aктивности попут поделе пакетића за новорођене бебе на Врачару, безбедносних 

ауто седишта за децу као поклон за први рођендан, новогодишњих пакетића за 

децу Врачара и слично;  
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 Услуге организовања излета за сениоре са Врачара у оквиру пројекта „Сениори 

упознају Србију“, услуге подршке врачарским сениорима у оквиру пројекта „Добар 

комшија са Врачара“, услуге у оквиру реализације пројекта „Ми постојимо“;   

 Подршку и праћење реализације Програма Црвеног крста Врачар који се брине о 

најугроженијим категоријама становништва на Врачару.     

 

Организације цивилног друштва на територији Врачара реализују различите 

програме/пројекте који се бирају путем јавних конкурса који се објављују на интернет 

страници Градске општине Врачар, Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом, као и на 

Порталу е-Управа.       

  

Подршка особама са инвалидитетом   

Посебан вид социјалне заштите је управо фокусиран на заштиту особа са инвалидитетом, 

кроз рад Сервиса подршке у мобилности и комуникацији за помоћ особама са 

инвалидитетом, али и кроз обезбеђивање услуге подршке особама са инвалидитетом до 

65 година у виду обезбеђивања услуге пружања помоћи у кући.  

Градска општина Врачар подржава и реализацију активности на унапређењу приступачности 

објектима на својој територији.      

Подршка овој категорији суграђана пружа се и кроз обезбеђивање средстава за исхрану 

деце са сметњама у развоју у школама.    

       

Бесплатна правна помоћ     

Градска општина Врачар пружа бесплатну правну помоћ грађанима који нису у 

могућности да плате услуге адвоката, а имају неопходну потребу да остварују своја права 

и учествују у поступцима пред судовима, државним органима и органима управе.    

 

Остали програми 

Градска општина Врачар: 

 обезбеђује поклоне у виду школског прибора и слично за ђаке прваке основних школа на 

Врачару; 

 награђује најбоље ђаке у основним и средњим школама на Врачару и то: 

- књигом и похвалницом за носиоце признања „Вукова диплома“ и „ђак генерације“; 

- новчаним износом ученике који су на завршном испиту у основном образовању и 

васпитању постигли најбоље резултате; 

- новчаним износом средњошколце носиоце признања „Вукова диплома“ и „ђак генерације“ 

који имају пребивалиште на Врачару;  

- новчаним износом за освојене награде на градским, републичким и међународним 

такмичењима;    

 награђује новчаним износом ученике и студенте који имају пребивалиште на Врачару, а који 

учествују на истраживачким пројектима, у међународним студијским путовањима и 

међународним научним скуповима, и који похађају постдипломске студије које су 

квалитативно другачије од постојећих у образовном систему Републике Србије.  

 

Награде се додељују само до износа расположивих средстава у буџету Градске општине Врачар за 

ту намену у текућој години. 

 

V 

 

НАЧИН РЕАЛИЗОВАЊА ПРОГРАМА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ 

 

Програм унапређења социјалне заштите у 2025. години реализује се кроз низ планираних 

активности усмерених ка појединцима свих узраста, као и породицама са циљем 

побољшања, односно очувања квалитета живота, отклањања или ублажавања ризика, 

неповољних животних околности и социјалне искључености, као и развоја личних 

потенцијала корисника за самосталан живот. 
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Програм се реализује на следећи начин: 

 

Једнократна помоћ и други облици помоћи се обезбеђују преко Повереништва за избегла и 

интерно расељена лица. Ова подршка се реализује тако што се појединци обраћају Градској 

општини Врачар за помоћ путем појединачног захтева или пријавом на расписани јавни 

позив, а по ком основу се врши расподела подршке обезбеђене од стране Комесаријата за 

избеглице и миграције Републике Србије у виду: грађевинског материјала, огрева, намирница 

и слично.  

Материјална помоћ у виду одеће и обуће за малолетну децу обезбеђује се преко Одељења за 

друштевне делатности и пројекте подношењем захтева од стране родитеља/старатеља. 

Подршка и помоћ родитељима са децом предшколског узраста која имају проблема у домену 

раста, развоја моторике, когниције, говора и комуникације, реализоваће се у сарадњи са тимом 

експерата из предметне области, у складу са правилима струке. 

    

Дневне услуге у заједници  
У оквиру бриге о деци и породици, Градска општина Врачар обезбеђује и организује поделу: 

пакетића за новорођене бебе на Врачару, безбедносних ауто седишта за децу као поклон за 

први рођендан, новогодишњих пакетића за децу Врачара и слично.    

Реализацијом излета за сениоре са Врачара у оквиру пројекта „Сениори упознају Србију“, 

разноврсних занатских услуга за врачарске сениоре у оквиру реализације пројекта „Добар 

комшија са Врачара“, подршком врачарским сениорима у оквиру реализације пројекта 

„Ми постојимо“, Градска општина Врачар настоји да унапреди и очува квалитет живота, 

утиче на социјализацију и хуманизацију живота старије популације, односно утиче на 

очување квалитета живота, отклањање или ублажавање ризика, неповољних социјалних 

околности и социјалне искључености.  

Градска општина Врачар за све категорије становника организује и спроводи разне врсте 

стручних предавања, радионица, концерата и представа, а све у циљу бољег и квалитетнијег 

живота својих суграђана.            

 

Када је реч о подршци особа са инвалидитетом, глувим и наглувим особама, којима је услед 

информационих, комуникационих и других препрека ограничено пуно и равноправно учешће 

у друштвеном животу, Градска општина Врачар је обезбедила подршку путем Сервиса 

подршке у мобилности и комуникацији за пружање информација у приступачним форматима 

– знаковни језик, аудио формат, путем апликације Инфо за све, а све у циљу што успешнијег 

укључивања ових особа у све области живота. У том циљу се у Градској општини Врачар 

организују и обуке за знаковни језик за припаднике различитих институција, како би свим 

грађанима равноправно пружали услуге.   

 

Кад је у питању бесплатна правна помоћ, Градска општина Врачар је пружа 

свакодневно грађанима који нису у могућности да плате услуге адвоката, а имају потребу 

да остварују своја права и учествују у поступцима пред судовима, државним органима и 

органима управе. 

 

Када су у питању остали програми, Градска општина Врачар од школа прибавља 

податке о постигнутом успеху ученика, а ученици, или њихови родитељи/старатељи, као 

и студенти и други корисници, подносе одговарајући захтев за награђивање Градској 

општини Врачар.    

 

VI 

 

ПОСТУПАК ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА КОРИШЋЕЊЕ ПОМОЋИ И ПОДРШКЕ 

 

За једнократне и друге облике помоћи, грађани који имају статус избеглих и интерно 

расељених лица обраћају се за помоћ лично, усмено или на прописаним обрасцима 

Повереништва за избеглице у оквиру Одељења за друштвене делатности и пројекте.   
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Остали грађани Врачара који се налазе у стању социјалне потребе могу поднети захтев за 

материјалну помоћ у виду одеће и обуће за своју малолетну децу Одељењу за друштвене 

делатности и пројекте, након чега Одељење припрема предлог решења председника за доделу 

такве материјалне помоћи, а затим се спроводи одговарајућа процедура набавке одеће и обуће 

за децу. Критеријуми за доделу ове врсте помоћи дефинисани су Одлуком Скупштине 

Градске општине Врачар.      

 

У оквиру бриге о деци и породици, сви родитељи/старатељи са пребивалиштем на 

Врачару се, након обавештења које се истиче на интернет страници Градске општине 

Врачар, могу пријавити лично, телефонским путем или преко адресе електронске поште, 

за добијање:  

- беби пакетића за своју новорођену бебу/бебе  

- безбедносног ауто седишта за своје дете/децу као поклон за њихов први рођендан 

- новогодишњег пакетића за своје дете/децу.   

 

У циљу стварања услова за здрав и правилан раст и развој деце предшколског узраста 

на територији Врачара, родитељима са децом предшколског узраста која имају проблема у 

домену раста, развоја моторике, когниције, говора и комуникације, пружиће се адекватна 

подршка и помоћ, кроз сарадњу са тимом експерата из предметне области који ће у складу са 

правилима струке организовати и спровести конкретан вид подршке деци, као и њиховим 

родитељима, али и васпитачима/стручним сарадницима у свакодневном раду и бављењу децом.  

 

За реализацију активности које се односе на најстарије становнике Врачара, грађани се 

могу пријавити телефонским путем или преко адресе електронске поште за: услуге 

организовања излета за сениоре са Врачара у оквиру пројекта „Сениори упознају 

Србију“, услуге подршке врачарским сениорима у оквиру пројекта „Добар комшија са 

Врачара“, услуге у оквиру реализације пројекта „Ми постојимо“.  

 

У циљу информисања о правима која могу да остваре особе са инвалидитетом могуће је 

обратити се Сервису подршке у мобилности и комуникацији за особе са инвалидитетом 

на телефон 011/3081-505 или 069/885-10-65, путем смс поруке или на адресу електронске 

поште servisinfozasve@gmail.com . О Сервису подршке у мобилности и комуникацији 

грађани су обавештени на званичној интернет страници Градске општине Врачар и на 

друштвеним мрежама, као и путем штампаног информативног материјала.      

 

Путем интернет странице Градске општине Врачар, али и путем промотивних плаката, као 

и кроз средства јавног информисања, заинтересовани грађани су обавештени о свим 

активностима које Градска општина Врачар организује или подржава, а у којима могу 

учествовати, или које могу испратити.    

 

 

VII 

 

РЕАЛИЗАЦИЈА И ПРАЋЕЊЕ  

 

Све наведене услуге, помоћи и програми подршке наведене у овом Програму организује 

Градска општина Врачар. 

 

Ресурси ангажовани у пружању услуга, помоћи и програма подршке су, поред надлежних 

одељења Управе Градске општине Врачар, бесплатне правне помоћи и радно 

ангажованих на пословима омладинске политике, Радна група за унапређење 

приступачности Градске општине Врачар, Савет за запошљавање Градске општине 

Врачар, Интерресорна комисија, Повереник републичког комесаријата за избеглице, 

Фонд Градске општине Врачар, Црвени крст Врачар, Центар за социјални рад – Одељење 

Врачар, Установа културе „Божидарац“, Дом здравља Врачар.    
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Програм организује Градска општина Врачар самостално или у партнерству са 

представницима јавног, цивилног или приватног сектора. Ова сарадња је дефинисана 

потписаним споразумима о сарадњи, уrврђеним конкурсним процедурама за избор 

програма/пројеката за суфинансирање, као и закљученим уговорима о јавним набавкама.    

 

Надлежна одељења Управе Градске општине Врачар дужна су да воде евиденцију о 

поднетим захтевима, признатим правима на помоћ и подршку и донетим одлукама и да 

прате реализацију активности.  

 

Реализација свих активности наведених у овом Програму приказује се кроз извештавање 

о учинцима у склопу завршног рачуна Градске општине Врачар.  

 

 

ЗАКЉУЧАК  

 

Увођењем нових услуга социјалне заштите на локалном нивоу и уз примену савремених 

модела и стандарда социјалне заштите унапредиће се не само положај рањивих група већ и 

квалитет живота свих становника на Врачару.   

 

Доношењем Програма унапређења социјалне заштите на територији Градске општине 

Врачар у 2025. години, овај документ постаје и полазна основа за реализацију пројеката 

социјалне заштите из домаћих, као и из фондова Европске уније.  

 

 

ПРАВНИ ОСНОВ  

 

Програм унапређења социјалне заштите на територији Градске општине Врачар у 

2025. години доноси се у складу са надлежностима градске општине у области социјалне 

заштите, сходно члану 32. Закона о локалној самоуправи (,,Службени  гласник  РС“, бр. 

129/2007, 83/2014 - др. закон, 101/2016 - др. закон, 47/2018 и 111/2021 - др. закон), којим је 

прописано да скупштина општине доноси годишње програме којим унапређују поједине 

области рада, члану 20. Закона о социјалној заштити (,,Службени гласник РС“, бр. 24/2011 и 

117/2022 - одлука УС), којим је прописано да се локалним програмима социјалне заштите у 

складу са стратешким документима унапређује ова област, члану 18. Статута Градске 

општине Врачар (,,Сл. лист града Београда“, број 77/2019) и у складу са Стратегијом за 

унапређење приступачности Градске општине Врачар за период од 2018. до 2025. године.  

 

 

 

 

СКУПШТИНА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ ВРАЧАР 

Број: 96-13/2025-VIII/12 - 20. март 2025. године 

 

 

 

 

                 П Р Е Д С Е Д Н И К 

  

                                                                             Академик проф. др Јован Хаџи Ђокић,с.р. 

 

Тачност преписа оверава: 

С е к р е т а р  

 

Зоран Лукић 

 


